
15.07.2024

N i e d e r s c h r i f t

über die 1. Sitzung des Ortsbeirates Mittelbach am Dienstag, dem 02.07.2024, 20:00 Uhr, im
Dorfgemeinschaftshaus Mittelbach, Altheimer Straße 62

_________________________________________________________________________

Anwesend:

Ortsvorsteher/in
Aaron Holaus

Ortsbeiratsmitglieder
Gabriele Beckmann
Herbert Beckmann
Marco Bernhardt
Kurt Christ
Johann Freer
Susanne Holaus
Hendrik Hunsicker
Ralf Hunsicker
Ralf Kiepfer
Sascha Klammes
Uwe Mittrach
Anne Oberle
Thorsten Selke
Karl Strauß
Markus Wolf

Ratsmitglieder nach § 46 IV GemO
Kurt Dettweiler

Protokollführung
Anke Huble

Abwesend:

Ratsmitglieder nach § 46 IV GemO
Erika Watson
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T a g e s o r d n u n g
1 Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder

2 Ernennung des Ortsvorstehers

3 Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteherin / des stellvertretenden Ortsvorstehers

4 Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der stellvertretenden Ortsvorsteherin /
des stellvertretenden Ortsvorstehers

5 Dorffest Mittelbach

6 Verschiedenes
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Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr.
Er stellt die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Einladung der Mitglieder
fest.

Es bestehen keine Fragen oder Änderungswünsche zur Tagesordnung.
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Punkt 1:
(öffentlich)

Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder

Ortsvorsteher Dettweiler begrüßt die neu gewählten Ortsbeiratsmitglieder und verweist auf
das den Ortsbeiratsmitgliedern vorliegende Informationsblatt bezüglich der gesetzlichen
Bestimmungen der rheinland-pfälzischen Gemeindeordnung (GemO):

§ 20 (Schweigepflicht)
§ 21 (Treuepflicht)
§ 22 (Sonderinteresse)

Anschließend verpflichtet er die Ortsbeiratsmitglieder per Handschlag auf die gewissenhafte
Erfüllung ihrer Pflichten.
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Punkt 2:
(öffentlich)

Ernennung des Ortsvorstehers

Oberbürgermeister Dr. Wosnitza ernennt Herrn Aaron Holaus zum Ortsvorsteher des
Ortsbezirks Mittelbach unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter für die
Dauer der Wahlzeit des am 09.06.2024 gewählten Ortsbeirates des Ortsbezirks Mittelbach.
Er verliest den Text der Urkunde und händigt diese an Herrn Holaus aus.

Eine Vereidigung von Ortsvorsteher Holaus ist nicht erforderlich, da er bereits
stellvertretender Ortsvorsteher war.

Verteiler:
Amt 10
Amt 11
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Punkt 3:
(öffentlich)

Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteherin / des stellvertretenden
Ortsvorstehers

Ortsvorsteher Holaus bittet um entsprechende Kandidatenvorschläge.

Ortsbeiratsmitglied Selke schlägt Herrn Markus Wolf vor.

Es gibt keine weiteren Vorschläge.

Ortsvorsteher Holaus gibt an, die Abstimmung findet in geheimer Wahl statt. Die Auszählung
der Stimmzettel erfolgt durch den Vorsitzenden und zwei Ortsbeiratsmitglieder.
Hierfür erklären sich die Ortsbeiratsmitglieder Susanne Holaus und Ralf Hunsicker bereit.

In der anschließenden Wahl entfallen 14 Ja-Stimmen auf Herrn Markus Wolf.
1 Stimme ist ungültig.
An der Wahl nahmen 15 Ortsbeiratsmitglieder teil.

Herr Markus Wolf nimmt die Wahl an.

Verteiler:
Amt 10
Amt 11
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Punkt 4:
(öffentlich)

Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der
stellvertretenden Ortsvorsteherin / des stellvertretenden
Ortsvorstehers

Oberbürgermeister Dr. Wosnitza beglückwünscht Herrn Markus Wolf zur Wahl zum
stellvertretenden Ortsvorsteher des Ortsbezirks Mittelbach.

Er ernennt Herrn Markus Wolf zum stellvertretenden Ortsvorsteher des Ortsbezirks
Mittelbach unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter für die Dauer der
Wahlzeit des am 09.06.2024 gewählten Ortsbeirates des Ortsbezirks Mittelbach, wobei er die
Ernennungsurkunde verliest und diese an Herrn Wolf aushändigt.

Es folgt die Vereidigung von Herrn Markus Wolf durch Oberbürgermeister Dr. Wosnitza.

Abschließend beglückwünscht Oberbürgermeister Dr. Wosnitza auch die
Ortsbeiratsmitglieder zu Ihrer Wahl und wünscht Ihnen viel Erfolg bei Ihrer ehrenamtlichen
Tätigkeit.

Verteiler:
Amt 10
Amt 11
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Punkt 5:
(öffentlich)

Dorffest Mittelbach

Der Vorsitzende verweist auf das Dorffest, welches am kommenden Wochenende stattfindet.
Werbeflyer sind großzügig verteilt.
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Punkt 6:
(öffentlich)

Verschiedenes

Ortsvorsteher Holaus spricht den Punkt „Sonnensegel auf dem Spielplatz Hengstbach“ an und
bittet um ein Meinungsbild aus Sicht des Ortsbeirates.
Schon vor einigen Jahren war dies einmal Thema im Ortsbeirat, wurde jedoch aus
Kostengründen abgelehnt. Die Bäume vor Ort spenden nach wie vor nicht genug Schatten.
Beschattet werden soll der „Sandspielbereich für Kleinkinder“. Der Preis eines Sonnensegels
richtet sich natürlich nach Größe und Ausstattung.

Nach kurzer Aussprache im Ortsbeirat wird das Projekt begrüßt und eine finanzielle
Abwicklung u. a. über Spenden fokussiert.

Zwecks weiterer Umsetzung wird Ortsvorsteher Holaus den UBZ/Abt. Grünflächen
kontaktieren und das Ergebnis des Gesprächs den Ortsbeiratsmitgliedern mitteilen.

Es bestehen keine weiteren Fragen oder Anregungen zu diesem Tagesordnungspunkt.

Verteiler:
UBZ – Herren Hell/Hoyer
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Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die Sitzung
um 21:12 Uhr.

Der Vorsitzende Die Schriftführer

_________________________
Aaron Holaus

___________________________

___________________________
Anke Huble


